
Protokół z XX  sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim  w dniu 23 czerwca 2016 roku 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10
00

 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego  

w Nowym Dworze Gdańskim.  

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk powitał przybyłe na obrady grupy przedszkolne: SKRZATY z 

Kmiecina, MISIE i KRASNALE z Marzęcina oraz oddział przedszkolny z Marynów. Przedstawił nowo 

wybranego sołtysa sołectwa Stawiec Pana Arkadiusza Kurgan oraz powitał obecnych na sesji: Radnych, 

Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Zastępcę Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Skarbnika 

Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, przedstawicieli 

stowarzyszeń i organizacji, media, mieszkańców miasta i gminy, zaproszonych gości –wg odrębnych list 

obecności stanowiących załącznik do protokołu.  

 

Na podstawie listy obecności Radnych Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad 

 – na 15 Radnych obecnych było 11 Radnych (nieobecni: K.Rudzińska, T.Sieklucki, W.Przyborowska, 

R.Wójcik) 

 

Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrany zostały Radny Marian Laskowski.  

 

Protokół z XIX sesji przyjęty zostały bez uwag – 11 za.  

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił proponowany porządek obrad wraz z wnioskiem Burmistrza 

o wprowadzenie dodatkowych 3 projektów uchwał. 

 

Do przedstawionego przez Przewodniczącego Rady W. Krawczyka porządku nie wniesiono uwag: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok. 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

2016-2030. 

7. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowy Dwór 

Gdański. 

8. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości  opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

9. Projekt uchwały  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2016 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do realizacji 

wspólnego projektu pn.”Budowa węzła integracyjnego Nowy Dwór Gdański wraz z trasami 

dojazdowymi”. 

14. Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych podwyższenie udziałów w kapitale 

zakładowym Pętli Żuławskiej Spółka z o.o. w Elblągu oraz upoważnienie Burmistrza Nowego Dworu 



Gdańskiego do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale 

zakładowym Pętli Żuławskiej Spółka z o.o. w Elblągu; 

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla 

Gminy Nowy Dwór Gdański. 

16. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nowy Dwór Gdański do 

partnerstwa we wspólnej realizacji projektu pn.: „Pomorskie Trasy Rowerowe o znaczeniu 

międzynarodowym R-10 i Wiślana Trasa Rowerowa (R-9)”. 

17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

18. Sprawy różne. 

 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk powitał ponownie przedszkolaków obecnych na obradach. 

Przedstawiciel Komendy Powiatowej Policji S.Białachowski przeprowadził krótką pogadankę nt. 

bezpieczeństwa na drodze. Następnie zostały wręczone wszystkim grupom kamizelki odblaskowe. 

 

Za zorganizowanie spotkania i możliwość obejrzenia radiowozu po wizycie w Urzędzie Przewodniczący 

Rady podziękował obecnej za sesji Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji podinsp.Grażynie 

Szulewskiej-Stahn. 

 

4. Interpelacje i zapytania radnych.     

Brak zgłoszeń. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił złożoną przez Burmistrza autopoprawkę do projektu – nowy 

załącznik nr 3 oraz przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 180/XX/2016.  

 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

2016-2030. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 181/XX/2016.  

 

7. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowy Dwór 

Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 182/XX/2016.  

 

8. Projekt uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości  opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 



Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 183/XX/2016.  

 

9. Projekt uchwały  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi.  

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 184/XX/2016.  

 

10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały oraz autopoprawkę zgłoszoną przez 

Burmistrza do § 3 projektu. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty wraz z autopoprawką bez uwag 11 głosami ‘za’.  

Uchwała otrzymała Numer 185/XX/2016.  

 

11. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 186/XX/2016.  

 

12. Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji w 2016 roku na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 187/XX/2016.  

 

13. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia Gminy Nowy Dwór Gdański do realizacji 

wspólnego projektu pn.”Budowa węzła integracyjnego Nowy Dwór Gdański wraz z trasami 

dojazdowymi”. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił cel podjęcia uchwały. 

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 188/XX/2016.  

 



14. Projekt uchwały w sprawie wniesienia wkładów pieniężnych podwyższenie udziałów w kapitale 

zakładowym Pętli Żuławskiej Spółka z o.o. w Elblągu oraz upoważnienie Burmistrza Nowego Dworu 

Gdańskiego do złożenia w imieniu Gminy oświadczenia o objęciu udziałów w podwyższonym kapitale 

zakładowym Pętli Żuławskiej Spółka z o.o. w Elblągu; 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił stanowiska Komisji oraz cel podjęcia uchwały. 

 

Szczegółowe uzasadnienie przedstawił Burmistrz J.Michalski- jesteśmy jednym z beneficjentów Pętli 

Żuławskiej. W 201 roku oddaliśmy przystań w Osłonce. Po zakończeniu inwestycji powołano Spółkę . 11 

samorządów stanowiących Spółkę w różny sposób rozlicza się ze Spółka z ponoszonych kosztów. Wszystkie 

obiekt przynoszą straty i ktoś musi utrzymać je i Spółkę – robimy to udziałami. Żeby przetransferować 

środki na utrzymanie Osłonki robimy to przez obejmowanie udziałów w Spółce. Reguluje to sprawę 

rozliczenia Gminy Nowy Dwór Gdański za 2015 rok, żeby mogła funkcjonować Osłonka.   

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 189/XX/2016.  

 

15. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia i wdrożenia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla 

Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił stanowiska Komisji oraz cel podjęcia uchwały. 

 

Szczegółowe uzasadnienie przedstawił Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański-  Plan Gospodarki 

Niskoemisyjnej został przyjęty Uchwałą Rady Miejskiej, zostały do niego wniesione uwagi,  korzystne dla 

Gminy Nowy Dwór Gdański, bo obniżające z 3% na 1% wskaźnik uzyskania energii ze źródeł 

odnawialnych. Zmiany te muszą zostać wprowadzone, żeby GOM otrzymał refundację.   

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 190/XX/2016.  

 

16. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Nowy Dwór Gdański do 

partnerstwa we wspólnej realizacji projektu pn.: „Pomorskie Trasy Rowerowe o znaczeniu 

międzynarodowym R-10 i Wiślana Trasa Rowerowa (R-9)”. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk przedstawił stanowiska Komisji oraz cel podjęcia uchwały. 

 

Szczegółowe uzasadnienie przedstawił Burmistrz J.Michalski- Rada Miejska w marcu 2015 roku podjęła 

uchwałę intencyjną o przystąpieniu do dwóch strategicznych przedsięwzięć: trasy rowerowe i kajakowe. 

Trasa rowerowa R-10 biegnie przez województwo pomorskie od zachodniopomorskiego do warmińsko-

mazurskiego – u nas przez Kępki. 

Trasa R-9 tzw. trasa wiślana przebiega wzdłuż Wisły od Mikoszewa do Gminy Lichnowy. Obydwa te 

zadania mają być robione w partnerstwie z Powiatem i Gminą Stegna. Trasa ma przebiegać: Mikoszewo-

Jantar-Stegienka-Rybina-Tujsk-Żelichowo-Nowy Dwór Gdański- Kmiecin- Jazowa- Kępki. Nie chcę 

przesądzać, ale nasza propozycja, aby szło to wzdłuż drogi 502 jest coraz bardziej wątpliwa, bo spory 

odcinek ścieżki „idzie” przez teren Gmin y Stegna, która nie jest zainteresowana takim jej przebiegiem. Nasi 

mieszkańcy chcieliby mieć połączenie ze Stegną lub inna miejscowością nadmorską.  

 

Projekt uchwały poddany pod głosowanie został przyjęty bez uwag 11 głosami ‘za’.  Uchwała otrzymała 

Numer 191/XX/2016.  

 

17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

Uwag nie wniesiono. 

 

18. Sprawy różne 



Radny M.Laskowski podziękował A.Sobocińskiemu Przewodniczącemu Powiatowego Oddziału Izb 

Rolniczych za organizację spotkania w dniu poprzednim ( m. in. w sprawie odszkodowań za grunty zajęte 

pod S7) oraz za ożywienie działalności IR na terenie Powiatu. 

 

Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański przekazał sołtysom informację, aby zadania inwestycyjne ujęte w 

Funduszu Sołeckim przygotowane zostały w okresie wakacji, żeby z ich realizacją nie czekać do końca roku. 

 

Burmistrz Jacek Michalski przekazał zaproszenie na organizowane w najbliższy weekend Dni Żuław Dni 

Miasta przedstawiając bogatą ofertę imprez z prośbą o uczestnictwo. 

 

L.Głowacki członek Zarządu Powiatu Nowodworskiego- na najbliższej sesji chcemy podjąć uchwałę o 

przystąpieniu do R-10 i R-9. W poniedziałek ma być zorganizowane spotkanie Rady Powiatu, Rady Gminy 

Stegna i rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim. Powiat nie jest przeciwny, Starosta wycofał ten 

projekt z poprzedniej sesji, bo zakładał tylko oznakowanie, a nie o to nam chodziło. My przychylamy się do 

podjęcia takiej uchwały 29 czerwca b.roku. Chodzi o finansowanie odcinka Żelichowo-Rybina- jest 

zapewnienie Marszałka o przyznaniu środków. Nie możemy zaprzepaścić tej okazji i razem jako trzy rady 

powinniśmy o to walczyć. Burmistrz J.Michalski – zadeklarował pomoc finansową i jeżeli będzie taka 

potrzeba to Powiat także dołoży środki. 

 

Przewodniczący Rady W.Krawczyk – przekażę Radnym i władzom Gminy zaproszenie Przewodniczącego 

Rady Powiatu. 

Następnie przedstawił korespondencję, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej: 

1) życzenia z ARiMR z okazji Dnia Samorządowca; 

2) z Ministerstwa kultury i dziedzictwa Narodowego dot. przyznania dotacji dla kościoła św. Mikołaja 

w Żelichowie/Cyganku; 

3) od Marszałka Województwa Pomorskiego projekt uchwały Sejmiku Samorządowego WP w sprawie 

obszarów chronionego krajobrazu w celu zaopiniowania: otrzymacie Państwo Radni ten materiał, ale 

myślę, ze warto zgodzić się z ta propozycja- odpisując lub nie. 

4) Ogłoszenia o przetargach organizowanych przez Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego: 

a. II rokowania na sprzedaż nieruchomości – Jazowa; 

b. I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości – ul. Sienkiewicza-Nowy 

Dwór Gdański 

c. I przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości – Osiedle nad Tugą-Nowy 

Dwór Gdański; 

d. I przetarg nieograniczony na dzierżawę części działki – ul. Kościuszki-Orłowo 

e. I przetarg na najem garażu – ul. Obrońców Westerplatte- Nowy Dwór Gdański 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk zamknął 

obrady XX Sesji w dniu 23 czerwca 2016 roku o godz. 11.05.  

 

 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A. Żurawska-Fiałek 

 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

   

Marian Laskowski             Wojciech Krawczyk 

 


